
 
Soluţii 

Subiectul1  

1.Se aduce la acelaşi numitor , numitorul comun este 36: 

1 1 1 12 2 3 13

3 18 12 36 36 36 36
       deci propoziţia dată este adevărată. 

2.Rezolvăm sistemul dat prin metoda reducerii.Pentru aceasta vom inmulţi prima ecuaţie cu 2 , a doua ecuaţie  

cu -3 şi apoi prin adunarea ecuaţiilor reducem pe y: 

2 3 1 4 6 2

3 2 1 9 6 3

x y x y

x y x y

    
 

      
    

După adunarea ecuaţiilor obţinem 5 5 1x x     . 

Pentru a afla şi pe y il vom inlocui pe x aflat deja in prima ecuaţie din sistemul dat in enunţ şi obţinem: 

 2 1 3 1 2 3 1 3 1 2 3 3 1y y y y y              . 

3.Se rezolvă ecuaţia 2 2 3 0x x    care are soluţiile 1 3x    şi 2 1x  . 

Se face un tabel cu semnul funcţiei   2: , 2 3f R R f x x x     

                                          -3                   1 

 

 

Se citeşte din tabel partea cu - deoarece in inecuaţia din enunţ avem semnul <0. 

Inecuaţia dată are soluţia  3,1x  . 

4.Punem condiţia    3 0 3 ,3 ,3x x x D          . 

5.Aplicăm regula triunghiului pentru adunarea vectorilor in triunghiul AOB şi avem AO AB BO 
  

. 

1
1

2
2

AB DC CD

AO CD BD
BO BD

  

   

 


  
  

   c.c.t.d. 

 + + + + + +0 - - - - - - - -0 + + + + + 

+ 

    

f(x) 
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6.Evident triunghiul dat este isoscel deoarece are două laturi egale. 

Mai observăm că  
2

2 25 2 5 5 50 50     deci din reciproca teoremei lui Pitagora rezultă că triunghiul dat este 

şi dreptunghic. 

 

 
Subiectul 2  

1.    0 0

3 3 30 0 log 3 3 1 log 1 1 1 log 3 1        .  

2.    3 3log 3 3 1 log 3 3 1 , ,x y y xx y y x x y R           deci legea de compoziţie dată este comutativă pe R. 

3.    0 1

3 30 1 log 3 3 1 1 log 3 2 1 3 2 3 3 2 3 3x x x x x xx x x x                    

Facem notaţia 3x y  şi obţinem 2 3 1y y y    . 

Revenim la notaţia făcută şi rezultă 3 1 0x x   . 

4. 3 0,x x R    

3 0,y y R    

3 3 1 1, ,x y x y R       

 3 3log 3 3 1 log 1 0, ,

0, ,

x y x y R

x y x y R

      

   
 

5.Legea de compoziţie dată are element neutru dacă există e R  astfel incat ,x e e x x x R       

 3log 3 3 1 ,

3 3 1 3 ,

3 1 0

3 1

x e

x e x

e

e

x e x x R

x R

     

     

  

  



 

Imposibil , deci legea dată nu are element neutru. 

6.    3 3log 3 3 1 log 2 3 1 ,x x xx x x R         

          

 

3log 2 3 1

3 3 3 3

1

3

log 2 3 1 log 3 3 1 log 2 3 1 3 1 log 3 3 2

log 2 3 ,

x
x x x x x

x

x x x x

x R

 



               
 

   

  
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Subiectul 3 

1.

1 1 2

det 2 1 1 1 4 1 2 1 2 3

1 1 1

A            

2.
2 2

1 2

det 2 1 4 2 2 4

1 1 1

m

A m m m m m            

3. 

2 2 4

2 4 2 2

2 2 2

m

A m

 
 

 
 
 
 

 

  2 2

2 2 4

det 2 4 2 2 8 32 8 16 8 16 32 8

2 2 2

m

A m m m m m            

Se obţine ecuaţia 
2 2 232 8 16 8 48 6 6m m m m          . 

Se păstrează numai 6m  deoarece se ceruse in enunţ numărul pozitiv m. 

4.Pentru 3m   sistemul devine: 

3 2 1

2 3 2

1

x y z

x y z

x y z

  


  
    

 

Se verifică cele trei ecuaţii: 

7 8 4 21 8 8 5
3 2 1

5 5 5 5 5 5 5

7 8 4 14 8 12 10
2 3 2

5 5 5 5 5 5 5

7 8 4 5
1

5 5 5 5

 
          

 

 
          

 

     

 

deci tripletul dat este soluţie. 

5.Pentru 1m   sistemul devine: 
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2 1

2 2

1

x y z

x y z

x y z

  


  
    

 

1 1 2

det 2 1 1 1 4 1 2 1 2 3

1 1 1

A            

1

1 1 2

2 1 1 1 4 1 2 1 2 3

1 1 1

d           



 

2

1 1 2

2 2 1 2 4 1 4 1 2 6

1 1 1

d         



 

3

1 1 1

2 1 2 1 2 2 1 2 2 6

1 1 1

d         



 

Se folosesc formulele lui Cramer: 

1

2

3

3
1

det 3

6
2

det 3

6
2

det 3

d
x

A

d
y

A

d
z

A


   




   



  


 

6. Pentru 2m   sistemul devine: 

2 2 1

2 2 2

1

x y z

x y z

x y z

  


  
    

 

Scăzand primele două ecuaţii obţinem 
1

2 1
2

y y      

Inlocuind pe y aflat in prima şi a treia ecuaţie obţinem: 

1 3 3
2 2 1 2 2

2 2 4

1 1 1
1

2 2 2

x z x z x z

x z x z x z

  
          

   
           
    

imposibil , deci sistemul nu are soluţie.  

http://variante-mate.ro 

htt
p:/

/va
ria

nte
-m

ate
.ro



htt
p:/

/va
ria

nte
-m

ate
.ro



 htt
p:/

/va
ria

nte
-m

ate
.ro


